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Асеновградският храм „Св. Атанасий“ чества 
храмовия си празник и 190 години от своето 
създаване

Храм „Св. Атанасий Александрийски“ е изграден през 30-тте години на XIX 
век. Годината на създаването му е 1834 г. През 2024 г. църквата навършва 
190 години.

Само след няколко дни тя ще отбележи и храмовия си празник, поради което 
подготовката за 18-ти януари сега е още по-сериозна и вече започна, 
съобщава tvsat.bg. В неделното училище „Благонравие“ към храм „Св. 
Атанасий“ разглеждаме приготвените за всички посетители, които ще 
дойдат навръх Атанасовден тук, картички. Децата от училището са 
помогнали за направата им. В тях може да бъде намерена информация за 
историята на храма, както и за житието на Св. Атанасий Велики.

Става ясно, че асеновградският храм, носещ името на светеца, е построен с 
доброволен труд и средства, като немалка сума дарява богат турчин, давал 
работа по онова време на много българи.

На фона на пищните храмове от старите квартали той се отличавал със 



скромната си архитектура. Представлявал вкопана в земята едно-корабна, 
едно-куполна сграда, чийто покрив бил покрит с каменни цикли.

Църквата претърпява няколко преустройства, за да придобие днешния си 
вид. Само камбанарията е преизграждана два пъти, като последното й 
преустройство е от 30-тте години на ХХ век. Храмът е изписан малко по-рано, 
а сега се извършва мащабна реставрация на стенописите, докато иконите 
при олтара вече са напълно обновени. През последната година тук бяха 
извършени още много подобрения. Освен вътрешните ремонти и подмяната 
на прозорците, бе облагородено и дворното пространство. „Средствата се 
събират от хората от града, а и много хора помагат с безвъзмезден труд“, 
споделят от храма и не пропускат да отбележат развитието на неделното 
училище, което вече се посещава от над 80 деца, идващи тук всяка неделя, 
за да учат за християнските добродетели. Самите деца приканиха хората да 
присъстват на празничното богослужение на 18-ти януари по повод 
Атанасовден.
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